

提振职工精气神 坚定不移跟党走

——诺敏河农牧场分公司党委“感党恩 听党话 跟党走”群众教育实践活动走实走心

■ 宋丽

“我们成立了解决职工群众问题的党员督导小组,协调各部门开通服务窗口,按照时间节点完成职工关心的难点问题,让职工群众感受到党组织的温暖,坚定职工群众听党话、跟党走的信念。”近日,呼伦贝尔农垦大兴安岭诺敏河农牧场分公司党委书记胡振军在提及分公司开展的“感党恩、听党话、跟党走”系列教育活动时激动地说。

自“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动开展以来,该分公司党委开展以“送思想教育、送便民服务、树立先进典型”为内容的“两送一树立”活动,贴近职工,走进群众,提振职工精气神,坚定不移跟党走。

思想教育进家庭 营造氛围感党恩

走进三队党员活动室,党员刘相山正在为大家讲党课。作为一线宣讲员,他经常深入各家各户传递党的思想,职工石志清高兴地说:“听了课才知道,内蒙古是第一个建立的民族自治区。多年来,党制定了很多惠民政策,让我们种地人的生活越来越好。到啥时候都是共产党好。”

为把“感党恩、听党话、跟党走”系列活动开展得深入人心,分公司党委开展了送学上门、一线宣讲行动,成立了以党委书记为首的宣讲团,开展领导班子包户讲党课、包片宣讲;党员干部入户讲党课、“一对

一”宣讲、一线党员随时随地宣讲行动,累计宣讲30余次,职工群众深受教育。

分公司党委建立了图书室、图书角,免费为职工群众提供学习场所;组织部门发放了相关书籍,送到职工家中;利用党支部的“三会一课”、主题党日活动等载体,带领一线党员学习;充分发挥“学习强国”学习平台、共产党员网、网络直播课堂等网络平台的作用,充分利用职工群众的碎片时间,强化学习效果,促进思想教育提质增效。

送便民服务进家庭 践行使命听党话

“我们这次专门成立了职工提案督导组,督导各部门解决职工关注的难点问题。”分公司工会副主席佟燕说。

刚刚召开完职工代表大会,分公司将“感党恩、听党话、跟党走”系列活动与转变工作作风相结合,对职工代表在职工代表大会上提出的,各连队职工群众关心的难点问题,按照时间节点解决问题,为职工群众生产生活提供便利。

该分公司精准对接职工群众需求,开展形式多样、内容丰富的便民服务,将服务送到各家各户,做到便民服务深入群众、深入基层。

该分公司以便民为依托,开展志愿服务活动,组

成党员服务队、青年志愿服务队4支,参与人数41人,开展志愿服务15次。以党支部为单位结成党员服务对子,与5个生产队的老幼病残结成“一对一”服务对子13对,解决了弱势群体的日常生活难题;与派出所、林业单位沟通合作,开展送法进校园、送安全进家庭等活动,惠及职工群众及学生300余人。

该分公司开展了“党员亮身份”“党员责任岗”两项活动,党员公开身份、制定服务承诺和服务计划,以“为职工群众办实事”的成果为评选标准,评选出党员先锋岗15个,让职工群众感受到党组织的温暖,坚定听党话的决心。

大力选树典型 坚定信仰跟党走

该分公司大力选树典型,深入挖掘各行各业的最美人物,选出“最美劳动者”“学习标兵”“优秀共产党员”“优秀党务工作者”“最美家庭”等先进人物。党委委员、政治工作部部长付艳丽说:“我们要用榜样的力量去带动更多的人提升工作劲头,鼓舞士气,让更多的人向榜样看齐。”

该分公司党委将先进人物事迹整理成册,制作展板,通过开展模范课堂、宣讲先进事迹,让职工群众学习,以老典型带动新典型;在元宵节、三八妇女节等节日为最美家庭、模范人物送上花束、贺卡和祝福。

呼伦贝尔农垦大兴安岭集团 加足马力备春耕

本报讯(通讯员 常海涛)当前正值春季备耕关键时节,呼伦贝尔农垦大兴安岭集团所属各单位提前谋划,检修农机设备,确保不误农时,助力农业生产开好局起好步。

在呼伦贝尔农垦兴禾农牧业服务有限公司院内,大马力拖拉机、播种机等大型农机具摆放整齐,工作人员正在检查维护已冬眠数月的农机,通过保养重要部位、调试状态,更换零件,排除安全隐患,确保农机达到最佳状态,为春耕生产保驾护航。

该集团早部署、早安排,各农牧场分公司种子、农药、化肥等关键农资已陆续到位。据了解,今年春播期间,该集团预计投入春耕生产拖拉机数量1848台、播种机数量1570台套、耕整地机具数量1403台套。其中,兴禾公司预计投入200马力以上的拖拉机115台、精密播种机65台套、耕整地机具85台套、高地隙喷药机16台。

北纬50°破土开犁

■ 赵长久

初春时节,冰雪消融。4月10日,宜里农牧场分公司432.9亩耕地上机声隆隆,来自兴禾农牧业服务公司的约翰迪尔8R-2704拖拉机牵引着豪狮2BFM-40气吹式免耕播种机,缓缓地驶过广袤的田野,铁犁破开沉睡了一冬的黑土地,播种机利用空气压力,将一粒粒金灿灿的麦种均匀地“吹”入土壤,一幅破土开犁的精彩画卷正从南到北在农垦大地上徐徐展开。

“分公司严把质量关,从播种前的整地工作,到统一采购小麦良种、化肥、农药,以及麦种发芽实验和肥料科学配比,再到安排大型播种机进行春播,各项工作紧密衔接,保证小麦能及时高质量地播种,为实现粮食丰产丰收开了个好头。”该分公司第六连队党支部书记、队长李亚生说道。

呼伦贝尔农垦大兴安岭集团地处北纬50°高寒地区,全年积温低、无霜期短,

共拥有耕地面积128.5万亩,统管面积42.5万亩,地势平坦,土壤肥沃,适宜大型播种机作业。今年,该集团全资子公司兴禾农牧业服务公司共签订订单式作业14万亩,将良种良肥、土地托管、订单种植、全程机械化等技术模式融为一体,为农业丰产丰收保驾护航。

该集团今年预计播种小麦6648.9亩,大豆92.2万亩,玉米35万亩。入春以来,该集团把备耕生产作为重点工作来抓,通过合理调整种植计划,优化种植结构,为保证国家粮食安全精准发力。

“从3月份起,集团备春耕各项工作已有序开展,种子、农药、化肥等生产物资全部到位,机械也已检修完毕。按照农业部门实地勘测,4月10日,宜里分公司土壤墒情已达到最佳播种标准,在多部门的联动配合下,抢抓抓早,不误农时,力争将种子播种在最佳时间。”该集团农牧科技部部长秦世宝介绍道。

备足粮食“营养餐” 奏响春耕“协奏曲”

■ 姜绮梦

4月3日,笔者走进呼伦贝尔农垦大兴安岭农牧业分公司粮食物资储运中心生产车间,伴随着机器轰鸣声,工人们正将有机肥原料投放进铲车内,并运输到自动配料机上。经过搅拌、翻抛等工序处理后被装袋封口,生产好的农资被运进仓库储存,等待着完成自己的“使命”。

肥料作为粮食的“粮食”,是春耕生产最重要的农用物资之一。该中心抢抓农时,加班加点忙生产,确保春耕用肥,“护航”

农业生产。“春耕生产,关系粮食安全和企业高质量发展,我们全力以赴确保物资储备,为春耕生产提供强有力保障。我们有信心也有能力保质保量完成今年1300多吨的‘战粮’储备任务,为企业的农业增产、增收作出贡献。”粮食物资储备中心从立新说。

该分公司强化肥料管理,科学施用“营养餐”,确保肥料合理使用,为春耕生产奠定坚实基础。

严把农资质量关 护航春耕保生产

■ 李慧 常海涛

阳春四月,呼伦贝尔农垦大兴安岭集团(以下简称大农集团)备春耕工作正在如火如荼进行中。在保证农资货源充足、市场供应有序的同时,该集团严把农资质量关,为全年粮食增产打牢基础,守住粮食安全底线。

在呼伦贝尔农垦兴禾农牧业服务有限公司(以下简称兴禾公司)举办的“科技兴农·农资先行”农资产品推介会现场,来自各农牧场分公司及周边地区的种植户络绎不绝,都在挑选适宜的农资产品,农资厂家负责人为种植户指导农资使用方法。此次推介会诚邀国内16家种子、肥料、农药生产厂家,通过兴禾公司这个平台,把适合本地区种植的优良品种和优质肥料、农药等推介给种植户,让种植户与生产厂家面对面交流,减少“中间商”,把质优价廉的农资产品送到种植户手中,达到便民利民的目的。

“我今年种了1500亩地,听说这次

兴禾公司举办的农资产品推介会,农资优惠力度大,品质还过硬。农垦是国企,值得信任。兴禾公司搭台引进的农资生产厂家,质量有保障,价格降到底,这是给我们农民的福利。”来自莫力达瓦达斡尔族自治县奎勒河镇扎如木台村种植户历艳学说。

农资的优劣关系种植户一年的收成。备春耕工作开展以来,大农集团压实工作责任,细化工作任务,所属全资子公司兴禾公司在做好农机社会化服务的同时,拓展农作物种子供应和生产资料经销业务,利用农垦集团化作业优势和市场化择优的方法,确定引进农资的品种和数量,确保春耕农资供应品种全、数量足、质量好、价格优、服务精。

“我们将继续加强生产管理和生产实验,深入了解市场需求,及时调整产品结构,成为农垦和周边农村种植户的‘定心丸’。”兴禾公司副总经理于洪波说道。



近日,甘河农牧场分公司技术人员对农机具设备进行维护、检修和调试,确保达到最佳工作状态;购入低价优质农资化肥和种子,降低企业生产成本;储备1788吨化肥,拌化肥600吨,清选大豆种子261.55吨,春耕工作已完成。图为工作人员正在清选豆种。

■ 周旭友 摄

甘河农牧场分公司 按下余粮销售“加速键”

本报讯(通讯员 周旭友)近日,甘河农牧场分公司按下余粮销售“加速键”,确保春耕生产顺利进行。

为保证种植户春耕生产所需资金,该分公司各基层单位干部与周边粮食收储企业对接,引导职工理性分析判断市场,积极搭建供求平台,扩大外销售渠道,加快粮食销售进度;帮助职工管护晒

场余粮,检测粮食质量和水分等各项指标,确保准确掌握余粮情况。

为了方便职工了解市场信息,各基层生产单位干部通过电话和微信平台等方式,及时发送粮食收储信息和价格动态,保障职工利益。目前,分公司余粮销售工作已接近尾声。

■ 付连辉 摄



4月1日,古里农牧场分公司与大杨树林业有限公司勃音那林场组成联合工作组,在辖区张贴宣传海报,利用宣传车巡回播放森林防火知识,向职工群众发放宣传单,宣传森林防火的重要意义,增强职工群众的消防意识。

■ 付连辉 摄

采摘春天 共享“莓”好

■ 黄栋

走进草莓园,掀开大棚卷帘,一股湿润的空气迎面扑来,温和的阳光与草莓的清香融为一体,棚内香气四溢。绿叶白花间,一颗颗饱满红润的草莓从藤蔓中悄悄探出头来,鲜嫩欲滴。

4月初,巴彦农牧场分公司生态农业大观园的草莓新鲜上市,前来采摘的游客络绎不绝,拍照、打卡……体验采摘的乐趣。

“把小果病果剪掉,让果与果之间保留一定空间,减少养分流失,促进果粒大小均匀,着色度好,提高草莓的品质。”12号温室大棚内,几个工人正为草莓修剪、疏果,技术指导孟宪民边说边示范。目前草莓正值

盛产期,为了保证品质,每天都来草莓大棚“遛园”,保证草莓生长达到最佳状态。

大观园的草莓个头大、口感好,采摘价格在40元/斤,比市场上的草莓价格高一些,但是因为红颜草莓口感香甜,赢得不少采摘者前来享受“莓”好时光。

据了解,该农场生态农业大观园2018年开始尝试引进种植红颜草莓。这个品种每株着生花序4~6个,每序着花3~10朵,自然坐果能力较强,能连续采摘。在农牧场种植业结构调整的大背景下,草莓种植技术、管理手段日趋成熟,经济效益还会进一步提高。



近日,呼伦贝尔农垦大兴安岭集团公司与鄂伦春自治旗甘奎路政府专职消防救援站联合开展消防疏散演练,增强员工的生产安全意识,提高事故应急处置能力,筑牢安全生产防线。

■ 李慧 摄